



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αμύνταιο, 3 Δεκεμβρίου 2011

### ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΟΙΝΟΠΟΙΩΝ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΩΝ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ

Συνάντηση συνεργασίας μεταξύ αμπελουργών και οινοπαραγωγών διοργάνωσε ο Δήμος Αμυνταίου στο Κέντρο Νεότητας Αγίου Παντελεήμονα. Στη συνάντηση συμμετείχαν, εκτός από τον Δήμαρχο Αμυνταίου κ Μάκη Ιωσηφίδη, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης κ Γιάννης Αντωνιάδης, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος της ΕΑΣ Αμυνταίου κ. Γιώργος Γιαννιτσόπουλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος εταιρίας ΤΣΑΝΤΑΛΗΣ Α.Ε. κ. Άγγελος Δημητριάδης, ο εκπρόσωπος της Κτήμα κυρ Γιάννη και Βεγορίτις κ. Χρήστος Μπόσκος, ο Πρόεδρος του Συνεταιρισμού Αγίου Παντελεήμονα κ. Κυριάκος Κύρκου και πολλοί αμπελουργοί από όλο το λεκανοπέδιο του Αμυνταίου.

Στην εισήγησή του ο Δήμαρχος Αμυνταίου αναφέρθηκε στο πρόβλημα της τιμής των σταφυλιών και στην ανάγκη διατήρησης του αμπελώνα της περιοχής, ο οποίος είναι ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά της. Στη συνέχεια αναφερόμενος στην πρωτοβουλία του να καλέσει τους οινοπαραγωγούς και τους αμπελουργούς να συνεργαστούν, εξήγησε ότι στόχος είναι να υπάρχει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα και το μεγαλύτερο δυνατό όφελος για όλους. Χαρακτήρισε ζωτικής σημασίας την αύξηση της τιμής των σταφυλιών και την έγκαιρη αποπληρωμή τους, έτσι ώστε οι αμπελουργοί να μπορούν αφενός να ζήσουν τις οικογένειές τους και αφετέρου να συνεχίσουν να καλλιεργούν τον αμπελώνα της περιοχής.

Στην τοποθέτησή του ο Πρόεδρος της ΕΑΣ Αμυνταίου, κ. Γιώργος Γιαννιτσόπουλος αναφέρθηκε με συντομία στην ομαλή πορεία που υπήρχε μέχρι πριν τρία χρόνια και στο σοκ που υπέστη ο αμπελοοινικός κόσμος της περιοχής και η ΕΑΣ Αμυνταίου από την αποχώρηση της εταιρίας Τσάνταλη, καθώς συνέδεσε τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η ΕΑΣ και τις δυσκολίες πληρωμών των αμπελουργών με την απόφαση να απορροφήσει το 100% της παραγωγής για το έτος 2009 μετά την αποχώρηση της εταιρίας Τσάνταλη. Ήταν μία δύσκολη απόφαση, όπως είπε ο κ. Γιαννιτσόπουλος, η οποία είχε στόχο την εξυπηρέτηση όλων των αμπελουργών, αλλά σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση που ήρθε στη συνέχεια δημιούργησε τεράστια οικονομικά προβλήματα. Σήμερα, με την επάνοδο της εταιρίας Τσάνταλη στην περιοχή ομαλοποιείται και πάλι η κατάσταση, αλλά πρέπει να βρεθούν οι τρόποι εκείνοι που θα διασφαλίσουν την ομαλότητα στην απορρόφηση των προϊόντων. Σε ότι αφορά στο αίτημα για αύξηση των τιμών που έθεσε ο Δήμαρχος ανέφερε τις δυσκολίες της αγοράς οίνου και τα

μεγάλα αποθέματα, που δημιουργούν προβλήματα στην επίτευξη του δίκαιου αυτού αιτήματος.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Άγγελος Δημητριάδης, Διευθύνων Σύμβουλος της ΤΣΑΝΤΑΛΗ Α.Ε., που ανέφερε ότι είναι σημαντική η πρωτοβουλία του Δήμου Αμυνταίου, αλλά πρέπει να υπάρξει συνέχεια με εξειδίκευση των αποτελεσμάτων και πρόοδο του διαλόγου. Σε ότι αφορά στην αύξηση της τιμής των σταφυλιών ανέφερε ότι σχετίζεται με την ποιότητα των προϊόντων και το βαθμό αξιοποίησής τους από όλους τους οινοπαραγωγούς για τη δημιουργία επώνυμων προϊόντων. Το σημαντικό είναι ότι εξέφρασε το ενδιαφέρον της εταιρίας για την περιοχή και ανακοίνωσε την έναρξη μίας πολυεπίπεδης συνεργασίας με τους αμπελουργούς και την ΕΑΣ Αμυνταίου, έτσι ώστε να υπάρξει πλήρης απορρόφηση των προϊόντων, αλλά και να τεθούν οι βάσεις για δημιουργία επώνυμων και ποιοτικών κρασιών για την εγχώρια ή τη διεθνή αγορά.

Ο κ. Χρήστος Μπόσκος, εκπρόσωπος των εταιριών Κτήμα κυρ Γιάννη και Βεγορίτις, αναφέρθηκε στα προβλήματα της αγοράς, την ανάγκη παραγωγής ποιοτικής πρώτης ύλης και την ανάγκη στήριξης των τοπικών προϊόντων από τους παραγωγούς. Σε μία αποστροφή του λόγου του ανέφερε ότι δεν είναι δυνατόν σε μία αμπελοοικονομική περιοχή, οι ίδιοι οι αμπελουργοί, να καταναλώνουν ρετσίνα εταιριών από άλλες περιοχές της Ελλάδας και να μην καταναλώνουν τα κρασιά Αμυνταίου που παράγονται από τα δικά τους σταφύλια.

Στη συνέχεια το λόγο πήραν ο Πρόεδρος του Συνεταιρισμού Αγίου Παντελεήμονα, κ. Κυριάκος Κύρκου και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τρύφων Γεώργου, αμφότεροι αμπελουργοί και κάτοικοι του Αγίου Παντελεήμονα, που έθεσαν τα προβλήματα των αμπελουργών και την άμεση αναγκαιότητα στήριξης τους. Ανέφεραν χαρακτηριστικά ότι ο αμπελώνας της περιοχής θα χαθεί ή θα περιοριστεί σε τέτοιο βαθμό που δεν θα έχει αξία, εάν δεν υπάρχει οργανωμένη στήριξη των αμπελουργών.

Οι αμπελουργοί που πήραν το λόγο αναφέρθηκαν στα προβλήματα διάθεσης αλλά και αποπληρωμής των προϊόντων τους, ενώ μέσα από τις τοποθετήσεις φάνηκε ξεκάθαρα η διάθεσή τους για συνεργασία με τους οινοπαραγωγούς σε ότι αφορά στη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων, που θα αποφέρει και βελτίωση των τιμών.

Κλείνοντας τη συνάντηση ο Δήμαρχος Αμυνταίου, κ. Μάκης Ιωσηφίδης, έκανε τη σύνθεση όλων των απόψεων που ακούστηκαν στην αίθουσα και δεσμεύτηκε να συνεχίσει την πρωτοβουλία του για συνεργασία των αμπελουργών με τους οινοπαραγωγούς, έτσι ώστε να εκπονηθεί μία ολοκληρωμένη στρατηγική ανάπτυξης του αμπελοοικονομικού τομέα της περιοχής και να δημιουργηθεί η υποδομή για τη βελτίωση του παραγόμενου οικονομικού αποτελέσματος για όλους τους εμπλεκόμενους.

Γραφείο Τύπου  
Δήμου Αμυνταίου

